

# 十个人九个是来看《泰囧》的

## 徐铮处男作拉高烟台整体票房,今年贺岁档提前到来

□本报记者 孔雨童  
qlwbkyt@vip.163.com

席卷全国票房的《人再囧途之泰囧》(简称《泰囧》)在港城烟台同样火的不行,“创单日票房纪录”“拉高全市票房”“一票难求”……这些字眼不约而同地跟徐铮这部小成本“处女作”联系在了一起。

这部“囧神囧神”的国产电影到底囧在哪?神在哪?我们带您一起去看看。



### 搞笑片段(剧透,慎入!)

《泰囧》上映后,有观众称这部电影是“从头笑到尾”。堪称囧事不断,笑料百出。

#### 1.堵车

为了赶在高博(黄渤)前面找到大老板老周,徐朗(徐铮)很着急地坐上泰国出租车,结果遭遇堵车,急得他满头大汗。“宅忍忍,宅忍忍(淡定),中国人最着急。”泰国出租司机安慰着徐朗。徐朗反回一句:“泰国人慢吞吞。”“你从哪里来?”司机问。“北京!”司机像恍然大悟似的用中文说:“北京更堵啊。”观众哄堂大笑,这里的笑更多的是一种承认。

#### 2.葱油饼式SPA

大宝(王宝强)被徐朗派去偷高博的护照,却被误认为是来做按摩的。百般无奈之下,大宝使出做葱油饼的全套把式,在高博的一张光背上撒油、揉面、擀面,甚至还拿出了擀面杖擀来擀去。当看见大宝把SPA用的粉当做胡椒粉一样撒在高博的背上,观众们已经笑疯了。更何况,之后大宝的“一刀切”直接把高博打昏。

#### 3.人妖

大宝和徐朗在电梯里遇到一个说泰国话的美女,两人便开始用中国话谈论她是否是人妖。当下电梯时,美女用中文接起电话,“喂,我电梯里

呢,电梯里有俩2B”。

#### 4.洗脑袋

几经波折,徐朗在一家泰国店里打开电脑,接收那张可以显示他要去地方的图片。正值泰国泼水节,徐朗连续劝走了两个要泼他的小孩,却在片子传了一半的时候,伴随着王宝强高声的“洗脑袋”,一桶堪称惊人的水直接从徐朗的头上浇下,全身湿透。看着嘶嘶冒烟的电脑,徐朗吐出一口水,悲催地自我安慰道:“我已经习惯了。”

#### 5.偷钥匙

此片段被观众称为除葱油饼SPA外第二大搞笑片段。为了偷高博的车钥匙,徐朗和大宝一个穿着和尚袍,一个穿着当地妇女的衣服,低头挪着小碎步走在泰国街头,这样的装扮让人笑倒。笑点在于此刻高博正在给妻子打电话,被偷后,一口一句骂人的话被他妻子误认为骂自己。

#### 6.“你咋知道啊?”

除了一路上拿在手里的“神仙树”——仙人掌,口头禅“你咋知道啊?”也成了大宝的一大笑点。很多时候这句话都把徐朗愤怒的力量化于无形,让他真是囧里个囧。徐:你是不是该吃药了?王:你咋知道啊?(惊喜状,然后吃药)徐:你一辈子只能做葱油饼!王:你咋知道啊?我就喜欢做葱油饼。(惊喜状,然后呲牙美滋滋)

#### 7.“长没长头发?”

在泰国街头泼水节汹涌的人潮中,电话亭里的高博在给临盆的妻子打电话,一直以为妻子跟徐朗有一腿的他,听到生了边狂喜边问:“生了?像不像我?长没长头发(徐朗是光头)?”

### >>购票现场

#### 买票排长队,下午以后抢不到票

19日下午2点多钟,记者来到市区深港国际影城时,马上就要放映的这场《泰囧》票已售尽。影片开始后,现场的观众爆笑不断,有不少人说,“来着就是想开心一下。”“在网上看到口碑很好就过来了。”市民刘女士说,她经常看电影,但是这种排长队买票的场面已经很久不见了。

5点多钟,在鲁信影城,观众同样排着长长的队伍等待买票,记者随意

询问了几个人,十个人里九个人是为这部片子来的。排片屏幕上,《泰囧》从早上9:40到晚上9:20,一共排了21场次,远远超过其他影片的3-4场。

“很多人早上一开门就来买票,到下午,晚上的票基本已经卖完了。”鲁信影城的乔经理说,现在他们安排了4个厅放映《泰囧》,但是仍旧有些“一票难求”的状况,“这也是我们开业一年以来最火爆的一次,已经破了单日票房

纪录,甚至超过了情人节当天。”

业内人士称,从12月12日首映以来,《泰囧》在烟台主要几大影院的票房预计已超过230万,以《泰囧》为首的几部电影也拉高了烟台整体票房,往年要在元旦过后到来的“贺岁档”也随之提前到来。“有一点,这两年成功的小成本电影跟其他电影类型上,区别度都较大。”鲁东大学影视研究方面的卫小宁老师说。

### >>剖析原因

#### “《泰囧》体现了当代人的社会状态”

最新的数据显示,《泰囧》这部投资仅3000万的小成本电影,全国票房收入已超过4亿。小成本国产片为何能在一些大导演、大制作、大明星阵容中突出重围呢?烟台电影圈内人士对此也有自己的分析。

“首先是题材上有优势。”鲁信影城的乔经理说,很长一段时间以来,影院都被类似于《1942》《王的盛宴》等严肃题材充斥,已经很久没有一部好的喜剧片出现,观众对

喜剧片的观影热情被压抑了太久。恰逢《泰囧》出世,这种热情一下子被释放出来,加之口口相传的力量,让这部草根片在民间积聚起了惊人的人气。

此外,影片很好迎合了观众的心理。“《泰囧》体现了现在人在社会中的状态,因此引起了绝大多数人的共鸣。”深港影城的宋经理说,这部片子包含了很多的关系,夫妻、同学、同事、偶然相遇的人,影片中这些囧人囧

事,就好像一面镜子照出了很多人现实生活中的尴尬和“悲催”,与笑料相伴的这些囧事会让看电影的人压力得到释放。

鲁东大学广播电视编导专业副教授张成良联想起了当年的《甲方乙方》。“片子里的东西也许琐碎,但都是现实生活中绕不开的问题。”张成良说,如同《失恋33天》《疯狂的石头》一样,都是小成本电影,但是都以同样接地气的表达赢得了票房。

## 特惠出售抵账新车

(以下售车均为4S店新车)

车型	配置	指导价格	联系方式
宝骏630(红)	1.5L	市场价	
	精英型	78800元	
菱智V5	2.0L	市场价	
	9座	99800元	
菱智M5	2.0L 舒适版	市场价 123800元	
陆风	陆风6L 新风尚 精致版 7座	市场价 94300元	

有意购买者价格可议 电话:13573567757 卜 18353575825 刘 15963511116 孙

#### 活动征集 搜集“身边的囧事”来得影票吧

即日起,本报联合深港国际影城向您征集您和周围朋友或尴尬、或搞笑、或可爱的“囧事”。真名也好,化名也行,配图最好,无图也可。您可以发送短信至15963503817或在新浪微博@今日烟台,也可发送邮件到moviedream@126.com。

选登在报纸上的读者将获得深港国际影城提供的影票2张,可观看任何场次的电影。别忘了,大家一起分享快乐吧!